

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
доктора геолого-минералогических наук, профессора  
**Большакова Юлия Яковлевича**  
на соискателя ученой степени кандидата геолого-минералогических наук  
по специальности 25.00.12 – «Геология, поиски и разведка  
нефтяных и газовых месторождений»  
**Кузнецовой Яне Владиславовны**

Кузнецова Яна Владиславовна является прикрепленным лицом Тюменского индустриального университета для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 25.00.12 – «Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений» с 01.12.2014 г. В течение двух лет из трех, предоставляемых в рамках прикрепления как формы подготовки диссертации, соискатель сдал все экзамены кандидатского минимума на «отлично» и выполнил диссертационную работу на тему «Моделирование нефтенасыщенности пластов, залегающих под нефтематеринскими породами (на примере верхнеюрских отложений Западной Сибири)». За время прикрепления соискатель проявил самостоятельность при выполнении научно-исследовательской работы, способность принимать эффективные решения, дисциплинированность и организованность.

Трудовая деятельность соискателя посвящена трехмерному геологическому моделированию, в связи с чем тематика диссертации определена необходимостью решения нестандартных производственных задач, связанных с повышением достоверности прогноза, выполняемого на основе трехмерных геологических моделей. Способность к аналитической деятельности позволила соискателю обнаружить несоответствие фактических данных существующим теоретическим представлениям, уточнить общепринятые концепции и предложить методику моделирования нефтенасыщенности пластов, залегающих под нефтематеринскими породами, позволяющую повысить детальность и прогнозные качества трехмерных геологических моделей.

Методические подходы, использованные в диссертационной работе, отмечены дипломами первой степени на городской научно-практической конференции молодых специалистов в 2012 г. (г. Радужный), на региональной научно-практической конференции молодых специалистов в 2012 г. (г. Нижневартовск).

По теме диссертации соискателем опубликовано 12 работ, общий объем которых составляет 4,37 п.л., в том числе 6 статей в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК Российской Федерации.

Следует отметить высокий уровень владения соискателем английским языком, подтверждаемый дипломом с отличием Тюменского государственного университета по специальности «Перевод и переводоведение», что нашло отражение в объеме изученной иностранной литературы по теме диссертационного исследования.

Диссертация соискателя представляет собой самостоятельно выполненную научно-квалификационную работу, содержащую новые по своему теоретическому и практическому значению результаты в области нефтяной геологии. Таким образом, Кузнецова Яна Владиславовна является претендентом, достойным ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.12 – «Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений».

Научный руководитель:

доктор геолого-минералогических наук,

профессор кафедры «Геология месторождений

нефти и газа» ФГБОУ ВО

«Тюменский индустриальный университет»

«8 сентября 2016 г.

625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 56

Тел.: 8 (3452) 46-58-27 E-mail: t\_v\_semenova@list.ru

